	桃園市立楊明國中105 學年度第 1 學期第  次【  年級  科】段考試卷

	班級
	    年    班
	座號
	
	姓名
	
	分數
	


	桃園市立楊明國中 106 學年度第二學期補考七年級地理科題庫

	班級
	    年    班
	座號
	
	姓名
	
	分數
	



【請劃卡作答】
1. （  ）「農無閒年，地無閒田」，這句話是指台灣的農業屬於下列何種類型？

(A)酪農業    (B)觀光農業  
(C)粗放農業  (D)集約農業。

2. （  ）台灣各類農產品的總產量往往比其他國家少，主要原因為何？

(A)資金不足  (B)技術落後  
(C)粗放經營  (D)耕地狹小。

3. （  ）Amy老師來台灣的幼兒園擔任外師，預計在台灣居住一年。請問Amy老師屬於哪一種人口遷移現象？

(A)暫時性國內遷移  (B)永久性國內遷移  
(C)暫時性國際遷移  (D)永久性國際遷移。

4. （  ）米果由種稻、加工、運輸到販賣，依序經過哪些產業活動的過程？

(A)第一級→第二級→第三級  
(B)第一級→第三級→第二級  
(C)第二級→第一級→第三級  
(D)第三級→第二級→第一級。

5. （  ）以下是佩佩豬小妹妹一家人的就業情況，請問：佩佩豬一家從事第一級產業的人口有多少人？
(甲)阿公：種有機草莓
(乙)姑姑：養殖虱目魚
(丙)爸爸：送信郵差
(丁)媽媽：麥當勞店長
(戊)叔叔：竹科工程師
(A) 1位  (B) 2位  (C) 3位  (D) 4位。
6. （  ）喬治一家人去年從綠島搬到楊梅居住，最可能是因楊梅擁有哪項足以吸引喬治全家移入的「拉力」？
(A)房價低      (B)生活空間大  
(C)環境污染少  (D)就業機會多。

7. （  ）人口金字塔由彈頭型轉變為縮減型，表示其人口結構有何變化？
(A)性別比維持100   (B)勞動力恐不足
(C)人口外移嚴重    (D)死亡率提高。

8. （  ）下圖中是台灣三個階段的人口金字塔圖，請將三個人口金字塔圖依照發展先、後順序排列：
(甲)         (乙)          (丙)
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(A)甲→乙→丙  (B)甲→丙→乙  
(C)乙→丙→甲  (D)丙→乙→甲。

9. （  ）下圖是台灣扶養比推估圖，請問：台灣扶養比有何變化？
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(A)扶養負擔越來越沉重  
(B)扶養負擔越來越輕鬆  
(C)壯年人口越來越充足  
(D)幼年人口越來越少。   
10. （  ）有關台灣農業的描述，何者正確？
(A)粗放經營，單位面積產量低  
(B)稻米是種植面積最廣的經濟作物  
(C)生長季長是台灣農業的優勢
(D)生產成本較低，具競爭力。  
11. （  ）臺灣產業應朝「三高四低」的方向發展，此特性是指附加價值高、技術密集度高、資本密集度高，低勞力密集、低汙染、低土地利用、低耗能等。請問：下列哪一種產業具有「三高四低」的特色？
(A)食品加工業  (B)高科技產業  
(C)石化工業    (D)塑橡膠業。

12. （  ）網路販售商品可降低銷售成本，因此可提供較為便宜的價格給消費者。下列哪個是成本降低的主要原因？

(A)節省店面租金    (B)降低商品運費  
(C)省下包裝成本    (D)壓低商品利潤。

13. （  ）哪一條道路的興建，讓台北往來宜蘭的時間縮短，讓宜蘭也納入北部地區的一日生活圈？

(A)     (B)     (C)     (D)
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14. （  ）下圖為某國四個時期的貿易總額統計圖。其中哪個時期入超情況最為嚴重？ [image: image9.jpg]



(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
15. （  ）畜牧業的發展受到自然及人文因素的影響，附圖中哪一個地區的畜牧業活動類型最可能為欄牧？
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(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。

16. （  ）消費者從市場或水果行購買番茄的價格，往往高於農家賣給收購商的價格，中間價差產生的利潤大多非農家賺取。下列哪一種方式有助於農家賺取公平合理的收入，並建立公平的產銷模式？
(A)吃多少買多少  (B)給予服務費  

(C)大量批發      (D)直接跟農夫買。

17. （  ）日治時期為了運送木材下山，建造阿里山鐵路。但昔日運送木材的火車，現已用來載送遊客。請問：下列何者與阿里山鐵路功能的轉換無關？

(A)林業經營理念由砍伐轉變為保育  
(B)設置森林遊樂區，林業轉型為觀光業  

(C)氣候潮濕，臺灣人不愛用木質家具  
(D)環保意識高漲，永續經營成主流。
18. （  ）小如暑假計畫和家人搭乘大眾運輸環島旅行，下列有關旅行交通方式安排，何者正確？

(A)楊梅–台中：搭乘火車  
(B)台中–高雄：搭乘輕軌  
(C)高雄–屏東：搭乘高鐵  
(D)屏東–台東：搭國道客運。

19. （  ）農業機械化是指運用先進且適用的農業機械裝備，改善農業生產經營條件。請問：臺灣推動農業機械化，可改善哪一項農業困境？

(A)農村勞力不足  (B)總產量較少  
(C)農業收入較低  (D)生產成本高。

20. （  ）都市範圍不斷擴大，與鄰近都市之間的界線越來越模糊，漸漸連成一體，形成都會區。請問：下列何項是促使都會區形成的關鍵因素？

(A)交通日益發達  (B)人口日漸增加  
(C)油價日漸低廉  (D)房價日益昂貴。

21. （  ）台灣分為北、中、南、東及金馬五個區域，下列何者不是區域分區的依據？

(A)位置是否相近  (B)人口成長率高低  (C)產業活動類別  (D)主要地形景觀。

22. （  ）交通是促進區域交流的關鍵因素，二地間的交通越便利，往來就越密切。試問：下列那一條公路對於促進台灣區域之間交流的貢獻度最大？

(A)國道2號  (B)國道3號  
(C)國道5號  (D)國道6號。

23. （  ）金門、馬祖地區的發展不若本島快速。若要提升金馬地區的經濟發展，應先朝下列哪個方向進行較為適合？　
(A)提高居民教育程度
(B)加強島上基礎建設  
(C)廣設高科技工業區  
(D)設立金馬國家公園。

24. （  ）農委會引進了「果園焚風自動感測灌溉系統」，希望可以降低颱風過後，焚風吹拂對農作物造成的傷害。請問：下列哪個地區最需要此套系統？

(A)彰化縣  (B)台東縣  
(C)苗栗縣  (D)南投縣。

25. （  ）中部區域為西部縱貫鐵路的中繼站，隨著產業升級，傳統農業朝哪個方向發展，仍具高度競爭力？
(A)休閒農業  (B)集約農業  
(C)溫室農業  (D)粗放農業。

26. （  ）佩佩和好朋友們聊天，聊起台灣的區域特色，請問何人是正確的？

(A)佩佩：東部好山好水好悠閒，這裡可以體驗戰地文化。  
(B)喬治：北部多數人都從事第二級產業。台北大，居不易，所得高，但物價也高啊！  
(C)蘇西：中部歷史悠久，平原廣大，台灣客家文化的起源地。
(D)丹尼：金馬人口密度第二高，有藍眼淚、閩式建築，觀光業盛行。
27. （  ）在環保意識抬頭的今日，花蓮的大理石工業近年大多改由外國進口石材，在當地加工，現更進一步與石雕藝術結合，成為當地具有特色的產業。請問：東部區域的工業以哪種類型為主？

(A)原料取向  (B)勞力取向  
(C)動力取向  (D)市場取向。

28. （  ）下表是網友做的南北大不同比較表，請問：何者有誤？
	
	(A)
	(B)
	(C)
	(D)

	
	緯度位置
	氣候特色
	地形特色
	農業

	北部

區域
	緯度較高
	全年有雨
	丘陵遍布
	比例較高

	南部

區域
	緯度較低
	夏雨冬乾
	平原廣大
	比例較低


29. （  ）台灣離島地區不論在人口密度、經濟發展或教育程度各方面，都與台灣本島有明顯的差異。請問：造成此差異的主要原因為何？

(A)對外交通不方便  (B)淡水資源不充足  (C)優質人才留不住  (D)發展經費不夠用。
30. （  ）台灣區域之間的差異，可從許多方面顯現出來。請問：下列哪一方面的區域差異較不明顯？
(A)經濟發展  (B)教育程度  
(C)人口密度  (D)性別比例。   
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